



Культура и
образование
нашего села.





Цель исследования:

1. Изучить культуру и образование села Верхнее Гаквари.

Задачи исследования

1. Провести беседы с старейшинами села
2. Искать нужный материал в книге Магомедзакира Дибировича «засветясь звездой» и побеседовать с самым автором книги
3. Побеседовать автором книги «Гаквари, наш отчий дом!» Сулеймановым Давудом Омаровичем
4. Для исследования взять биографию моего дедушки, Абдулхакова Дибера Дибировича, который всю свою жизнь отдал образованию детей нашего села
5. Исследовать Историю становления нашей школы



Наше село.









Рисунки на камнях.



Культура и образование связаны между собой. Надписи и изображения на камнях дают нам определенное представление о жизни и деятельности сельчан, трудно бывает расшифровать содержание и смысл изображений на камнях.



Мечеть.





Обряд вызывания дождя.

- Моя бабушка рассказывала что в селе во время засухи делали обряд вызывания дождя. Что для этого делали шалаше образную шапку из зеленных длинных стеблей растений .Её надевали на голову мальчика и в сопровождении детворы водили по дворам.Его называли « Ц1едурх1ама». Около дома читали зикр: « ла илягъа илляллагъ» ,исполняли песнопение религиозного содержания в котором вызывали дождя. Хозяин дома выходил и выливал на него кувшин воды и давал садакъя



Как и в других сёлах района, одним из древнейших отраслей хозяйства у гакваринцев являлось земледелие, но главным занятием было скотоводство. Требовались усилия огромного труда по очищению земель от камней. Чаще всего расчищали новые целинные земли. Строили хутора и переселялись в них.



організовувалась одна із
разновидностей обычая
взаимопомощи (гвай).





Самым распространенным и значительным у гакуваринцев являлся Праздник первой борозды. На данный момент мы не отмечаем этот праздник.

Но воспоминания и впечатления остались у всех.

Становление школы



Горцы с детских лет учились в мечетях, получая уроки по арабскому языку. Было очень много начитанных людей, которых знали во всем районе. До открытия школы обучали в частных домах. Сама школа в селе начала строиться жителями села в 1933-1934 годах.

Ученики нашей школы





Книга С.Д.Омаровича.



**Абдулхаков Дибир
Дибирович - родился 27
февраля 1943 года в селе
Верхнее Гаквари
Цумадинского района.**